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De vertaling van deze pagina is automatisch geproduceerd met behulp van machinevertaling 
[Link].  Machinevertalingen kunnen fouten bevatten die de duidelijkheid en nauwkeurigheid van 
de informatie kunnen schaden; de Ombudsman kan niet aansprakelijk worden gehouden voor 
eventuele afwijkingen. Voor de grootste mate van betrouwbaarheid en rechtszekerheid wordt 
verwezen naar de bronversie in het Engels (klik op de link hierboven).  Meer informatie vindt u in 
ons taal- en vertaalbeleid [Link]. 

Weigering van de Europese Commissie om het publiek 
toegang te verlenen tot een auditverslag en een 
administratief onderzoeksverslag dat ten grondslag ligt
aan haar besluit C (2021) 2423 over de controle op de 
weging van visserijproducten in Ierland 

Zaak geopend 
Zaak 757/2022/MIG  - Geopend op 06/05/2022  - Besluit over 16/09/2022  - Betrokken 
instelling Europese Commissie ( Geen wanbeheer vastgesteld )  | 

Secretariaat-generaal 

Europese Commissie 

Geachte heer X, 

De Ombudsman heeft een klacht tegen de Europese Commissie ontvangen. 

De klacht gaat over de wijze waarop de Commissie een verzoek om toegang van het publiek tot
een auditverslag en een daaropvolgend verslag van een administratief onderzoek in Ierland 
heeft behandeld, wat heeft geleid tot het besluit van de Commissie om haar goedkeuring van 
het Ierse controleplan voor de weging van visserijproducten in te trekken. Het verzoek betrof 
ook documenten met betrekking tot de twee verslagen. 

De Commissie heeft 21 documenten geïdentificeerd die onder het toepassingsgebied van het 
verzoek vallen en weigerde toegang te verlenen tot deze documenten in hun geheel, op basis 
van een algemeen vermoeden van vertrouwelijkheid. Zij verklaarde dat er een follow-up was 
van het lopende administratieve onderzoek en dat zij op basis van de uitkomst van deze 
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follow-up nog moest beslissen of het al dan niet gerechtvaardigd is een inbreukprocedure tegen
Ierland in te leiden. 

Klager stelt vraagtekens bij het gebruik door de Commissie van een algemeen vermoeden van 
vertrouwelijkheid. Aangezien de Commissie reeds het besluit heeft genomen om het Ierse 
controleplan in te trekken, is klager van mening dat het mogelijk had moeten zijn om ten minste 
delen van de litigieuze documenten openbaar te maken. Klager verwijst ook naar een brief van 
de Ierse autoriteiten van 27 mei 2021 [1] , waarin zij verklaarden dat zij „in een transparante 
ma[n]er” zouden opereren  en dat zij  „nu met [de Commissie] zouden samenwerken met 
betrekking tot het verzoek van [de klager] om documenten en in overeenstemming met de 
vereisten van artikel 5 van de verordening”.  In het licht van deze verklaring acht klager het 
waarschijnlijk dat de Ierse autoriteiten geen bezwaar hebben gemaakt tegen de 
openbaarmaking van de litigieuze documenten. 

Bovendien is klager ontevreden over de tijd die de Commissie nodig heeft om zijn verzoek om 
toegang te registreren en te behandelen. 

Wij hebben besloten een onderzoek in te stellen naar de klacht betreffende de weigering van de
Commissie om toegang te verlenen op grond van Verordening 1049/2001. 

Verordening 1049/2001 bepaalt dat verzoeken om toegang snel moeten worden behandeld. Het
is in overeenstemming met dit beginsel dat de Ombudsman ook zaken als deze zo snel 
mogelijk wil behandelen. 

Als eerste stap achten wij het noodzakelijk de betrokken documenten in het verzoek van klager 
te herzien. Wij zouden het op prijs stellen als de Commissie uiterlijk op 16 mei 2022  kopieën 
van deze documenten zou kunnen verstrekken, bij voorkeur in elektronische vorm via 
versleutelde e-mail [2] . 

De documenten waarop het verzoek om toegang van het publiek betrekking heeft, zullen 
vertrouwelijk worden behandeld, samen met elk ander materiaal dat de Commissie met ons 
deelt dat het vertrouwelijk is. Dergelijke documenten worden behandeld en opgeslagen in 
overeenstemming met deze vertrouwelijke status en worden kort nadat het onderzoek is 
beëindigd uit de dossiers van de Ombudsman verwijderd. 

Wij zijn ook van mening dat het nuttig zou zijn een vergadering tussen de Commissie en het 
onderzoeksteam van de Ombudsman in te plannen om deze zaak te bespreken. Het zou met 
name nuttig zijn om te weten wat de stand van zaken is met betrekking tot eventuele follow-up. 
Een lijst met vragen zal voorafgaand aan de vergadering worden gedeeld. De met de zaak 
belaste onderzoeksfunctionaris, mevrouw Michaela Gehring, kan worden bereikt om de details 
van deze vergadering te regelen, idealiter vóór 4 juni 2022 . 

Wat betreft de bezorgdheid van klager over de tijd die de Commissie nodig heeft om het 
verzoek om toegang van het publiek te behandelen, stellen wij met grote spijt vast dat de 
Commissie de in Verordening 1049/2001 vastgestelde termijnen niet heeft nageleefd. De 
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Ombudsman is zeer bezorgd over de vertragingen bij de behandeling van verzoeken van 
burgers om toegang van het publiek tot documenten. Gezien de recente start van een 
initiatiefonderzoek door de Ombudsman [3]  zullen wij echter geen onderzoek doen naar dit 
aspect van de klacht. 

De uwe oprecht, 

Rosita Hickey  Directeur Inquiries 

Straatsburg, 06/05/2022 

[1]  Bijlage 4, onder f), bij de klacht. 

[2]  Versleutelde e-mails kunnen worden verzonden naar onze speciale mailbox. 

[3]  Strategisch onderzoek OI/2/2022/MIG naar de tijd die de Commissie nodig heeft om de 
toegang van het publiek tot verzoeken om documenten te behandelen. 


